Theorie 2010
Abteilung 1996 und alter

Losungen

1. Anatomie

14 Ganasche

18 Schulter

24 VorderfuBwurzelgelenk
27 Fessel

2. Krankheiten
1. Frage: a) c) d) f) richtig

2. Frage: a) d) f) richtig

3. Giftpflanzen

a) Goldregen
stark giftig

b) Distel
gar nicht schidlich

c) Fingerhut
stark giftig

d) Lirche

40 Kruppe

43 Knie

45 Unterschenkel
46 Sprunggelenk

nach Verzehr von gro3en Mengen fiirs Pferd nicht mehr gut

Bewertung:

Kein halber Punkt fiir benachbarte Giftigkeit wie bei den jiingeren!



4. Sattel

1. Frage:

a) 1. Satz richtig.
b) 2. Satz richtig.
¢) 2. Satz richtig.

2. Frage:

a) 2. Satz richtig.
b) 1. Satz richtig.

¢) 3. Satz richtig.

(Halben Punkt fiir 1. Satz - denn: Wiire der Sattel nicht so lang, wiirde
er hinten nicht so hoch gehoben werden)

(Halben Punkt fiir 2. Satz, denn: Lédge der Sattel weiter hinten, wire er
schon relativ lang fiirs Pferd!)

(Halben Punkt fiir 1. Satz, denn: Wére der Sattel nicht so weit vorn
hingelegt, wiirde er nicht mehr so auf Schulter und Widerrist hingen!)

5. gesetzliche Vorschriften

Es braucht einen Equidenpass.

6. Rassekunde

(Bei der Priifung hatte dies keine richtig....)

,Ponys“ stammen von den britischen Inseln oder Irland - wenn als Rasse nicht mehr direkt
(wie zum Beispiel beim Deutschen Reitpony), so doch ihre urspriinglichen Vorfahren.

Kleinpferde sind Rassen, die von woanders her in Europa stammen her entstammen - wie
Isldander, Fjord, Konik oder eben der Haflinger.



